



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/1328.**

Benyújtás dátuma: **2022-09-28 11:44**

Parlex azonosító: **A3GQO50A0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Varju László (DK), Dr. Dávid Ferenc (DK), Gy. Németh Erzsébet (DK), Varga Zoltán (DK)**

Határozati javaslat címe: **A magyar polgárok rezsiemelés elleni védelme érdekében szükséges intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**a magyar polgárok rezsiemelés elleni védelme érdekében szükséges intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2022. (.....) OGY határozat

a magyar polgárok rezsiemelés elleni védelme érdekében szükséges intézkedésekről

Az Országgyűlés megállapítja, hogy az Orbán kormány elhibázott gazdaságpolitikája miatt bekövetkezett brutális energiaár emelkedés, szinte megoldhatatlan probléma elé állítja a magyar családokat, mivel a háztartásoknak gyakran többszörös rezsiköltség-emelkedést kell elszenvedniük, mely tömeges elszegényedéshez, komoly társadalmi feszültségekhez vezethet, ezért az emberek védelmében azonnali, hathatós intézkedésekre van szükség. A magyar családokat ellehetetlenítő rezsiemelés megszüntetése, a magyar emberek, családok védelme érdekében az Országgyűlés a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy a kilakoltatás elleni moratóriumhoz hasonlóan, vezesse be a rezsimoratóriumot, azaz a lakossági fogyasztókat ne lehessen kikapcsolni a gáz- és elektromos áram-szolgáltatásból 2023. június 30-ig, különösen azon fogyasztók esetében, akiknek 2022. augusztus 1-éjén nem volt 1 havi számlaértéket meghaladó mértékű tartozása, és minimum a 2022 januárja és augusztusa közötti átlagos havi számlaértéket továbbra is megfizetik.
2. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy az egyes egyetemes szolgáltatási árszabások meghatározásáról szóló 259/2022. (VII. 21.) Korm. rendeletet úgy módosítsa, hogy az eddigi határ kétszereséig járjon a kedvezményes árú gáz és áram, tehát a kedvezményes díjszabás kiterjesztését a földgáz esetében havi 288 köbméterig, a villany esetében havi 420 kilowattig szabályozza.
3. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt az áram rendszerhasználati díjak 2022. január 1-jei szinten való befagyasztására 2023. április 30-ig. A továbbiakban a rendszerhasználati díjak emelésére csak átlátható módon, az igazolt költségek alapján kerüljön sor.
4. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvényt akként módosítsa, hogy a gáz- és elektromos áram szolgáltatás áfakulcsa 5%-ra csökkenjen a nem kedvezményes árú szolgáltatás körében.
5. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a felgyülemlett fizetési elmaradások kezelésére, illetve a fizetésre képtelen fogyasztók támogatására dolgozzon ki egy szociális alapú, kompenzációs támogatási rendszert. A rendszerbe való bekerülés elsődleges szempontjai elsősorban a korábbi rendszeres fizetés, valamint a szociális és jövedelmi helyzet legyenek.
6. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy teremtsen meg az 1-5. pontban foglalt intézkedések költségvetési fedezetét, elsősorban a rekordméretű infláció eredményeként keletkezett állami többletbevételek, illetve a kormányzati szervek által 2022-ben fel nem használt források terhére.
7. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy az 1-5. pontokban foglalt jogalkotási kötelezettségének 2022. október 15-éig tegyen eleget.
8. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Hiába ígérte a Fidesz–KDNP, hogy a rezsicsökkentés addig marad, amíg Orbán Viktor kormányoz, azt korábbi formájában 2022. augusztus 1-jével kivezette a kormány, amely miatt többszörösére emelkedett a magyar háztartások többségének havi számla összege. Az energiaárak drasztikus emelkedése valamennyi fogyasztói csoport, így a lakosság esetében is óriási problémát okoz.

Dobrev Klára Árnycikkormánya a magyar emberek, családok védelme érdekében jelen határozati javaslat benyújtásával azonnali, hathatós intézkedések meghozatalára szólítja fel a kormányt, melyek valódi, tényleges segítséget jelentenek a magyar családok számára. Ilyen a rezsimoratórium bevezetése, amely alapján, akiknek a 2022. augusztus 1-én nem volt 1 havi számlaértéket meghaladó mértékű tartozásuk, és minimum a 2022 januárja és augusztusa közötti átlagos havi számlaértéket továbbra is megfizetik, abban az esetben 2023. június 30-ig a szolgáltatást ne lehessen megszüntetni.

A javaslat további fontos eleme, hogy a lakossági piaci ár a földgáz esetében havi 288 köbméter, a villany esetében havi 420 kilowatt fogyasztási küszöbök felett léphetne életbe.

Az Árnycikkormány szerint a jelenlegi helyzetben az átláthatatlan rendszerhasználati díjak további jelentős terhet rónak a lakosságra. Ezért a javaslat szükségesnek tartja az áram rendszerhasználati díj 2022. január 1-jei szinten való befagyasztását 2023. április 30-ig, és ezután pedig csak a nyilvános és átlátható módon figyelembe vett költségek alapján lehessen megállapítani rendszerhasználati díjakat. Különösen aggályos, hogy a törvény a lakossági fogyasztót is a rendszerhasználók közé sorolja, holott nyilvánvaló, hogy annak ténylegesen érdemleges ráhatása nincs a rendszer működésére. A fogyasztó a valóságban a fogyasztásmérő óránál kapja a szolgáltatást, itt kerül kapcsolatba a szolgáltatóval, amíg ezzel szemben a rendszerhasználati díjak a fogyasztásmérő óra előtti szakaszokon jelentkeznek, amelyekhez a fogyasztónak semmi köze.

A javaslat tartalmazza továbbá a gáz- és elektromos áram szolgáltatás áfakulcsának 5%-ra való csökkentését a nem kedvezményes árú szolgáltatás körében.

A felgyülemlett fizetési elmaradások kezelésére, illetve a fizetésre képtelen fogyasztók támogatására érdekében a javaslat felszólítja a kormányt egy szociális alapú, kompenzációs támogatási rendszert kidolgozására. A javaslat meghatározza a rendszerbe való bekerülés elsődleges szempontjait, úgymint a korábbi rendszeres fizetés, valamint a szociális és jövedelmi helyzet.

A szükséges intézkedések fedezeteként a megnövekedett energiaárak nyomán keletkezett állami többletbevételek szolgálhatnak.